

切问而近思 博学而笃志

新编第 1257 期 2022年6月19日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

我校新增20个国家级一流本科专业建设点

本报讯日前,2021年度国家级一 流本科专业建设点名单公布,我校申 报的20个专业顺利入选。至此,我校 获批国家级一流本科专业建设点共 61个,占全校专业数(不含2018年后 新设专业)的87%。

此次入选的20个专业分别是:经 济学院财政学、保险学,外国语言文学 学院德语、法语、日语、翻译,新闻学院 广播电视学、广告学,大气与海洋科学 系大气科学,社会发展与公共政策学 院心理学,航空航天系理论与应用力 学,材料科学系材料物理,信息科学与 工程学院通信工程,计算机科学技术 学院信息安全,大数据学院数据科学 与大数据技术,核科学与技术系核工 程与核技术,基础医学院法医学,管理 学院信息管理与信息系统、市场营销, 国际关系与公共事务学院行政管理。

据悉,此前我校已有41个专业先 后入选2020年度、2019年度国家级一 流本科专业建设点。 来源/教务处

本报讯6月7日下午,中国 共产党复旦大学代表会议在正 大体育馆举行,校党委书记焦扬 主持会议。

会上,校党委常务副书记 周亚明报告复旦大学出席上海 市第十二次党代会代表候选人

预备人选的产生过程,校党委 副书记、上海医学院党委书记 袁正宏报告复旦大学上海医学 院出席上海市第十二次党代会 代表候选人预备人选的产生过 程和有关情况。

会议通过《中国共产党复

旦大学代表会议选举办法》和 总监票人、监票人名单。经过 差额选举,会议选举产生了复 旦大学和复旦大学上海医学院 出席中共上海市第十二次代表 大会代表。

根据会议选举办法和无记

名计票结果,校党委常务副书记 裘新,信息科学与工程学院党委 副书记、院长迟楠当选为复旦大 学出席中共上海市第十二次代 表大会代表;校党委副书记、校 长,复旦大学上海医学院党委副 书记、院长金力当选为复旦大学

上海医学院出席中共上海市第 十二次代表大会代表。

校党委常委,党委委员、纪 委委员,上海医学院党委委员, 校第十五次党代会代表等党员 代表出席会议并参加选举。

文/赵天润

「余名2022届



本报讯 6月17日下午,复旦 大学2022届学生毕业典礼在正 大体育馆隆重举行,万余名毕业 生以线上线下相结合的形式参 加典礼。校党委书记焦扬、校长 金力等校党政领导以及教师代 表、校友代表等共同送别毕业 生。典礼由校党委常务副书记 裘新主持。

金力代表学校,向在现场和 云端的万余名毕业生表示热烈 祝贺。他希望毕业生们把挑战 作为人生和生活常态,用责任激 励担当、激发创新,要坚守初心、 追求每一次新进步。他特别强 调,未来任何一年,只要条件允 许,不在现场的毕业生们都可以 回校参加一次线下毕业典礼和 学位授予仪式。

> ▶▶▶详见第2-3版 文 / 李斯嘉 摄 / 成钊

弘扬伟大建党精神,永葆自我革命精神

我校召开2022年全面从严治党工作暨警示教育大会

本报讯6月6日下午,我校 召开2022年全面从严治党工作 暨警示教育大会,深化落实党的 十九届六中全会、十九届中央纪 委六次全会、十一届上海市纪委 六次全会以及教育部党组2022 年全面从严治党工作视频会议 精神,部署学校全面从严治党年 度工作,深入开展警示教育。

校党委书记焦扬总结 2021 年学校全面从严治党工作情况, 并就2022年全面从严治党工作 作动员部署。她指出,要弘扬伟 大建党精神、永葆自我革命精 神,锲而不舍推进全面从严治 党、压紧压实管党治校责任链 条,为统筹好高质量发展与高水 平安全、建设"第一个复旦"提供 坚强保障,以优异成绩迎接党的 二十大胜利召开。

校长、校党委副书记金力主 持会议,校党委副书记、纪委书

记、国家监委驻复旦监察专员金 海燕通报纪检监察工作及警示 案例。

焦扬指出,过去一年,学校 党委坚持政治建设统领,深化中 央巡视整改,持续优化校内政治 生态,进一步压实管党治党责 任。今年3月以来,疫情防控成 为检验学校全面从严治党成效 的试金石。在这场前所未有的 大仗硬仗中,党的领导政治优势 和制度优势充分彰显,各级党组 织和广大党员先进性战斗力充 分彰显,思政工作引领作用充分 彰显,作风建设显著成效充分彰 显,在全校艰苦努力下,校园疫 情防控取得了来之不易的阶段 性成果。但这场抗疫斗争还远 没有到可以松口气、歇歇脚的时 候,要以全面从严治党的实在成 效,引领保障疫情防控和事业发 展稳中求进、双线并进。

金力表示,全校上下要进一 步提高站位、深化认识,坚持严的 主基调,以政治建设为统领、以 "三不"一体推进为基本、以深化 巡视整改为重点、以作风建设为 抓手、以纪检监察体制改革为保 障,坚持自我革命,把学校全面从 严治党推向纵深,奋力夺取疫情 防控和事业发展双胜利,为建设 "第一个复旦"营造风清气正的政 治生态和育人环境,以实际行动 迎接党的二十大胜利召开。

会议以线上线下相结合的 形式举行。校党政领导,上海医 学院党政领导,校党委委员、纪 委委员,全校副处级以上领导干 部,实体运行科研机构有关负责 人,二级纪委书记、机关各党支 部纪检委员,专职纪检、监察、巡 视、审计干部,各民主党派校内 组织负责人等参加会议。

学习贯彻总体国家安全观 校党委理论学习中心组开展集体学习

本报讯 在习近平总书记提 出总体国家安全观8周年之际, 6月6日上午,校党委理论学习 中心组以"统筹发展和安全,牢 固树立和践行总体国家安全观" 为主题开展集体学习,深入学习 贯彻总体国家安全观,凝聚攻坚

克难、砥砺前行的强大力量。

校党委书记焦扬主持学习 会并作总结讲话。副校长陈志 敏、张人禾作交流发言。国际关 系与公共事务学院院长、教授苏 长和以《深入学习践行总体国家 安全观、办好一流学科增强国家 安全能力》为题,计算机科学技 术学院副院长、教授杨珉以《新 时期网络空间安全治理》为题作 辅导报告。校党政领导班子成 员、党委常委、相关部处和部分 院系主要负责人参加学习。

焦扬指出,总体国家安全观 **文 / 赵天润 汪祯仪** | 是习近平新时代中国特色社会

主义思想的重要组成部分,是新 时代国家安全工作的根本遵循 和行动指南,对于我们更好推进 双一流建设、走好"第一个复旦" 建设之路、构建学校大安全工作 格局、提升统筹安全与发展能 力,在政治上、理论上、方法上都 具有极强的指导意义。

焦扬强调,一方面要深刻领 会把握总体国家安全观的重大 意义和理论体系,正确把握政治 性,准确认识时代性,全面理解 总体性,深刻领会人民性;另一 方面要统筹发展和安全,在办学 治校中坚决贯彻落实总体国家 安全观,抓好总体国家安全观的 学习宣传研究,不断完善学校大 安全工作格局,始终把政治安全 放在首要位置,统筹高质量发展 与高水平安全,把师生为本落到 安全工作实处。

文/章佩林